
(1999/C 207/225) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-4057/98

van Anita Pollack (PSE) aan de Commissie

(13 januari 1999)

Betreft: Betrekkingen EU-Azië

In haar mededeling van 1994 betreffende een Euro-Aziatische strategie baseerde de Commissie haar beleid ten
opzichte van de ASEAN-landen voornamelijk op de koopkracht van deze landen. Meent de Commissie niet, in
het licht van de economsiche crisis in Azië, dat zij dit beleid moet bijstellen, aangezien Zuid-Azië niet zo zwaar
door de economische crisis is getroffen en qua bevolkingsomvang van toenemend belang voor de EU is?

Antwoord van de heer Marín namens de Commissie

(12 februari 1999)

In haar in juli 1994 gepubliceerde document „Naar een nieuwe Azië-strategie” (1), wees de Commissie op de
veranderende betrekkingen tussen de Gemeenschap en de Associatie van Zuidoost-Aziatische naties (ASEAN)
en pleitte zij voor het opzetten van een partnerschap op voet van gelijkheid met ASEAN.

Op deze grondslag kwam de Commissie in juli 1996 met een mededeling „Voor een nieuwe dynamiek” in de
betrekkingen (2) tussen de Gemeenschap en ASEAN. Deze mededeling kan beschreven worden als een poging
om de betrekkingen een nieuwe impuls te geven, bij gebrek aan enige vooruitgang in de richting van een
nieuwe overeenkomst tussen de Gemeenschap en ASEAN. De Commissie wees op het groeiende politieke en
economische belang van Zuidoost-Azië en drong aan op de noodzaak om een nieuw proces op gang te
brengen dat zou uitmonden in een meer actief partnerschap.

Op 24 april 1997 hechtte de Raad zijn goedkeuring aan een „pakket voor toekomstige actie” met ASEAN. De
Commissie werd belast met de onderhandelingen met de ASEAN-landen. Op basis van dit pakket heeft de
Commissie een werkprogramma opgesteld. Dit programma is sinds het uitbreken van de economische crisis in
Azië bijgesteld, teneinde rekening te houden met de nieuwe economische situatie in de ASEAN-landen. Het
accent ligt in het bijzonder op maatregelen voor het opvangen van de crisis.

Het werkprogramma zal worden besproken en aangenomen op de eerstkomende bijeenkomst van het
gezamenlijke samenwerkingscomité Gemeenschap-ASEAN.

Ook met Zuid-Azië heeft de Commissie getracht de betrekkingen te versterken. In juni 1996 nam zij een
mededeling aan over „een versterkt partnerschap EU-India”, en zij is bezig met het sluiten van nieuwe
overeenkomsten met Bangladesh en Pakistan. Ondanks bepaalde tegenslagen in verband met ontwikkelingen
op veiligheidsgebied blijven de economische betrekkingen groeien en wint het partnerschap zowel aan breedte
als aan diepte. De Commissie is er vast van overtuigd dat voor Zuid-Azië een belangrijke en toenemende rol in
de wereld is weggelegd, zowel in economisch als politiek opzicht.

(1) COM(94) 314 def.
(2) COM(96) 314 def.

(1999/C 207/226) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-4068/98

van Jaime Valdivielso de Cué (PPE) aan de Commissie

(14 januari 1999)

Betreft: Handel

In oktober 1998 kondigde de Tsjechische Republiek de inwerkingtreding aan van eenzijdige maatregelen
tegen de uitvoer van varkensvlees van de EU, nl. een verhoging van de douanerechten van 12 tot 40,9%. Naar
het schijnt zijn Hongarije en Polen hetzelfde van plan.

Kan de Commissie meedelen welke maatregelen worden genomen tegen deze landen die de Europa-
overeenkomst eenzijdig hebben verbroken of dit van plan zijn, hetgeen schadelijk kan zijn voor een sector
die van groot sociaal-economisch belang is voor de EU in het algemeen en voor Spanje in het bijzonder?
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